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Allegato 3 alla delibera ANAC n. 201/2022


Scheda di sintesi sulla rilevazione degli OIV o organismi con funzioni analoghe
NUCLEO DI VALUTAZIONE DEL COMUNE DI GUARDIAGRELE

Data di svolgimento della rilevazione
23/06/2022
Estensione della rilevazione (nel solo caso di amministrazioni/enti con uffici periferici)

Non sono presenti uffici periferici

Procedure e modalità seguite per la rilevazione 
Il Nucleo di Valutazione ha svolto il monitoraggio della sezione amministrazione trasparente con cadenza almeno trimestrale al fine di monitorare l’effettivo caricamento dei dati e dei documenti oggetto di pubblicazione obbligatoria. 
Nel corso del monitoraggio richiesto dalla deliberazione ANAC n. 201/2022 il monitoraggio si è svolto secondo le seguenti modalità:
· verifica dell’attività svolta dal Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza per riscontrare l’adempimento degli obblighi di pubblicazione;
· esame della documentazione e delle banche dati relative ai dati oggetto di attestazione;
· colloqui con i responsabili della trasmissione dei dati;
· colloqui con i responsabili della pubblicazione dei dati;
· verifica diretta sul sito istituzionale, anche attraverso l’utilizzo di supporti informatici;
· verifica di accessibilità e corretta funzionalità della sezione AT attraverso differenti sistemi operativi (MsOffice, Apple IoS, Android, Lunx) e multidevices: Pc fisso, Tablet, Smartphone. 

Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Come già rilevato nei precedenti verbali del NdV, sono presenti numerose criticità relativamente alla qualità, quantità e grado di aggiornamento dei dati e documenti oggetto di pubblicazione obbligatoria. Si invita pertanto l’amministrazione a provvedere a stretto giro all’aggiornamento della sezione “Amministrazione Trasparente” al fine di garantire il principio di trasparenza amministrativa di cui all’art. d.lgs. n. 33/2013 e la corretta applicazione del PTPCT dell’ente. Si ricorda inoltre che il non rispetto degli adempimenti previsti dal d.lgs. 33/2013 e delle disposizioni di cui al PNA 2019 (allegato 1) incide sul ciclo della Performance di cui al d.lgs. 150/09 sia in termini di erogazione dell’indennità di risultato che sotto il profilo disciplinare ai sensi e per effetto dell’art. 46 di cui al d.lgs. 33/2013: “ L'inadempimento degli obblighi di pubblicazione previsti dalla normativa vigente e il rifiuto, il differimento e la limitazione dell'accesso civico, al di fuori delle ipotesi previste dall'articolo 5-bis,costituiscono elemento di valutazione della responsabilità dirigenziale, eventuale causa di responsabilità per danno all'immagine dell'amministrazione e sono comunque valutati ai fini della corresponsione della retribuzione di risultato e del trattamento accessorio collegato alla performance individuale dei responsabili”.
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