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Città di Guardiagrele


AVVISO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE DELLE FAMIGLIE 
ALLA FREQUENZA PRESSO CENTRI ESTIVI

L’Amministrazione Comunale di Guardiagrele propone un sondaggio rivolto ai genitori dei bambini tra i 3 e i 17 anni ai fini della eventuale attivazione  nel nostro Comune di centri estivi, in collaborazione con Organizzazioni di volontariato ed educative, Associazioni sportive e soggetti del Terzo Settore.

Le informazioni raccolte permetteranno di conoscere la richiesta effettiva da parte delle famiglie, di capirne le esigenze e di valutare la sostenibilità del progetto. 

Le prescrizioni restrittive derivanti dalla pandemia (al momento facciamo riferimento alle Linee Guida allegate al DPCM 17 maggio 2020) incidono pesantemente sulla disponibilità degli spazi e sui costi da sostenere in quanto prevedono:

· prevalenza di attività all’aria aperta, all’interno del territorio di Guardiagrele, avvalendosi comunque delle strutture scolastiche, di spazi sportivi e di altri luoghi idonei;
· organizzazione in piccoli gruppi omogenei per età, non interscambiabili, ciascuno sempre con il proprio educatore, all’interno di più spazi dedicati che consentano adeguato distanziamento;
· rapporto di un adulto ogni 5 bambini per l’età della scuola dell’infanzia, un adulto ogni 7 bambini per l’età della scuola primaria, un adulto ogni 10 ragazzi per gli adolescenti in età di scuola secondaria; 
· punti di accoglienza all’esterno o in zona separata dall’area di attività per igienizzazione delle mani prima dell’ingresso e verifica temperatura corporea;
· rigoroso rispetto di tutte le norme di prevenzione, sicurezza e igienico-sanitarie per il contrasto e il contenimento della diffusione del virus Covid-19; a tal fine, nella consapevolezza che non è possibile azzerare completamente il rischio di contagio ma è nostro dovere ridurlo al minimo, verrà richiesta alla famiglie la massima collaborazione per il rispetto delle disposizioni che verranno adottate per la conduzione delle attività.

Chiediamo alle famiglie di compilare la scheda di MANIFESTAZIONE DI INTERESSE e di rispondere a qualche domanda del questionario poiché solo con la collaborazione sarà possibile procedere alla progettazione e programmazione dei Centri Estivi. 

La scheda di MANIFESTAZIONE DI INTERESSE dovrà essere presentata ESCLUSIVAMENTE PER VIA TELEMATICA dal 1/06/2020 all’8/06/2020 agli indirizzi: 
PEC: comune.guardiagrele@pec.it

Posta elettronica ordinaria:  protocollo@comune.guardiagrele.ch.it
Per informazioni telefoniche potrete rivolgervi all’Ufficio Scuola, tel. 0871.8086203/8086221 
ATTENZIONE: le manifestazioni di interesse non danno diritto alla frequentazione che è subordinata, all’esito dell’esame delle domande e delle proposte di gestione, alla effettiva istituzione dei Centri Estivi.

In questo caso costituiscono titolo di precedenza e dovranno essere confermate previo contatto da parte dell’Ufficio.
Guardiagrele, 1 giugno 2020
L’Amministrazione comunale
Città di Guardiagrele – Piazza San Francesco – www.comune.guardiagrele.ch.it – 08718086203/8086221
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